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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Υπογράφθηκε από τον Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας κ. Κλέαρχο Περγαντά,      
η απόφαση ένταξης στο ΕΣΠΑ του έργου µε τίτλο: «Αποκατάσταση οικίας 

Πανουργιά και µετατροπή της σε Κέντρο Ιστορικής Ενηµέρωσης», στην Άµφισσα, 
µε προϋπολογισµό 811.999,81 €. 

 

Με απόφαση του Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας, κ. Κλέαρχου Περγαντά εντάχθηκε στο 

πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράµµατος «Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας - Ηπείρου 2007 -

2013», το έργο µε τίτλο: «Αποκατάσταση οικίας Πανουργιά και µετατροπή της σε Κέντρο 

Ιστορικής Ενηµέρωσης». Το έργο έχει δικαιούχο τον ∆ήµο ∆ελφών και προϋπολογισµό 

811.999,81 €. Συγχρηµατοδοτείται από Εθνικούς πόρους και πόρους της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης. 

Η οικία Πανουργιά εκτιµάται ότι οικοδοµήθηκε τον 18ο αιώνα και αποτελεί δείγµα λαϊκής 

αρχιτεκτονικής της περιοχής. Έχει κτισθεί σε οικόπεδο συνολικής έκτασης 1.034,27 τµ και 

αποτελείται από την κύρια διώροφη οικοδοµή και την προσθήκη κατ΄ επέκταση στον όροφο, 

µε συνολικό εµβαδό 286,84 τµ. Οι παρεµβάσεις για την επανάχρησή της θα γίνουν µε τέτοιο 

τρόπο ώστε να εξυπηρετείται η νέα χρήση και να εξασφαλίζεται η απαιτούµενη 

λειτουργικότητά της ως κέντρο ιστορικής ενηµέρωσης. Βασική παράµετρος θα είναι το κτίσµα 

να εναρµονίζεται πλήρως στο φυσικό του περιβάλλον και να εµπεριέχει όσο είναι εφικτό την 

σοφία και την αλήθεια της αρχικής κατασκευής του. Παράλληλα, πρόκειται να αναπλασθεί ο 

περιβάλλοντας χώρος και η περίφραξη, µε βελτίωση και συµπλήρωση της υπάρχουσας 

τοιχοποιίας από λιθοδοµή. Το κτίριο θα είναι απόλυτα προσβάσιµο για άτοµα µε ειδικές 

ανάγκες µε την κατασκευή νέας κλίµακας µε ενσωµατωµένη ειδική πλατφόρµα και µε την 

κατασκευή αναβατορίου. 

Ο Περιφερειάρχης επεσήµανε: «Εξασφαλίσαµε χρηµατοδότηση 811.999,81 € για την 

υλοποίηση ενός έργου ανάπλασης, το οποίο θα καταστήσει την πόλη της Άµφισσας ακόµη 

πιο ελκυστική τόσο για τους κατοίκους της όσο και για τους επισκέπτες», ενώ τόνισε: 

«Αξιολογούµε και εντάσσουµε µε ταχείς ρυθµούς έργα αστικών παρεµβάσεων, µε τα οποία 

στοχεύουµε στην αναβάθµιση της αισθητικής, της λειτουργικότητας, της βιωσιµότητας καθώς 

και στην διάνθιση της πολιτιστικής ταυτότητας των αστικών κέντρων της Περιφέρειας 

Στερεάς Ελλάδας. Στην προσπάθειά µας αυτή, οι ∆ήµοι αποτελούν σηµαντικούς µας 

συνεργάτες». 

 

  


